

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 28 (10816)

Пятница, 17 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

26 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

За достаток в каждом доме

Считаю необходимым поставить дело в стране таким образом, чтобы в кратчайшее время обеспечить каждую советскую семью полноценными продуктами питания и товарами промышленного производства, резко увеличить количество и качество видов услуг населению, при этом ни в коем случае не увеличивая цены.

Важно предоставить полную самостоятельность промышленным предприятиям и организациям агропромышленного комплекса в планировании и организации производства.

Разумно, с учетом фактора добровольности, использовать опыт передовых коллективов и внедрить новые формы организации труда с дифференцированным подходом к коллективному, арендному и семейному подряду. На этой основе постоянно совершенствовать производство, обеспечивать рост производительности труда, постоянно укреплять социалистическую дисциплину труда и порядок в трудовых коллективах.

Убежден в том, что необходимо коренным образом изменить отношение к агропромышленному комплексу: немедленно решить вопрос с его управлени-

ем, сократив целый ряд совершенно ненужных бюрократических подразделений, выделить дополнительные средства и материально-технические ресурсы для производственной и социальной сферы села. Это будет способствовать тому, что появится достаток в доме каждой советской семьи — будет избыток продуктов питания.

Готов своей деятельностью способствовать полной газификации сельскохозяйственных районов, обеспечению автомобильной связи дорогами с твердым покрытием между каждым населенным пунктом, возрождению «неперспективных» сел и хуторов и на их базе созданию условий для внедрения арендного, семейного подряда.

Учитывая сложную экологическую обстановку в городах Балаково, Вольске и прилегающих к ним районах Поволжья, намерен постоянно бороться за реализацию программы по охране окружающей среды.

Н. БУДНИКОВ,
председатель колхоза имени Ленина Вольского района, кандидат в народные депутаты СССР от коллектива хозяйства.

ЦЕЛЬ — СОКРАЩЕНИЕ РАСХОДОВ

Целиком и полностью поддерживаю политику КПСС в деле всеобщего и полного уничтожения к 2000 году всех видов оружия массового поражения, планомерное и согласованное сокращение обычных вооружений и военных подразделений.

Считаю, что решение внутривластных задач заключается в расширении демократии, гласности, передаче всей полноты власти Советам. Одобрю взятый курс на развитие правового социалистического государства.

Решение важнейших социально-экономических вопросов можно обеспечить путем пересмотра и сокращения расходов на оборону, космические исследования, мелiorацию и другие грандиозные программы. За счет этого можно решить:

— продовольственную программу;

— некоторые наиболее острые экологические проблемы;

— вопросы сооружения жилья, школ и детских садов, объектов здравоохранения, спортивно-оздоровительных центров и дорог.

Считаю важным установление нормальных экономических отношений, переход на экономические рельсы управления хозяйством, изменение роли министерств и их сокращение.

Важно отстаивать социальное равенство всех слоев населения, способствовать защите интересов семьи, женщин, молодежи, престарелых и инвалидов.

В. УГЛЕВ,
старший научный сотрудник Вольского филиала Государственного НИИ органической химии и технологии, кандидат в народные депутаты СССР от коллектива учреждения.

Заинтересованный разговор

Состоялась встреча труженников объединения «Балаковорезинотехника» с кандидатами в народные депутаты СССР и их доверенными лицами. Кандидаты в депутаты А. И. Макасова представлял генеральный директор КПП В. Ф. Белов, кандидата в депутаты В. Н. Дементьева — начальник

учебно-тренировочного пункта АЭС Э. И. Собин.

Доверенные лица познакомили нас с биографиями депутатов. Все мы читали программы депутатов, которые были опубликованы в городской газете, но было интересно услышать, что называется, из первых уст об их жизненных прин-

ципах, политической позиции.

Далее слово было предоставлено В. Н. Дементьеву. Он также остановился на основных моментах своей предвыборной программы и ответил на вопросы, которых было немало.

Л. НИКОЛАЕВА.

ВСТРЕЧА У МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

На заводе им. Ф. Э. Дзержинского прошла встреча с кандидатами в народные депутаты СССР Е. И. Горбуновым и В. Н. Дементьевым.

Заместитель начальника цеха теплоавтоматики Балаковской АЭС В. Н. Дементьев считает, что основная функция народного депутата СССР — активно участвовать в разработке законопроектов.

— Если депутаты при-

мут закон о самоуправлении и самофинансировании местных Советов, — сказал В. Н. Дементьев, — то при переходе на региональный хозяйственный расчет легче будут решаться такие задачи, как: Продовольственная программа. Жилье-2000, производство ТНП и вопросы экологии.

Бригадир слесарей ПО «Химволокно» им. В. И. Ленина Е. И. Горбунов вызвал еще большие симпа-

тии у дзержинцев своей конкретной программой. Он сказал прямо:

— Если меня изберут народным депутатом СССР, то буду добиваться решить в первую очередь вопросы экологии, здравоохранения и народного образования.

После многочисленных вопросов участники встречи выразили поддержку обоим кандидатам.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
наш внешт. корр.

Трудовой ритм города

Мы уже сообщали, что в третьем микрорайоне островной части города готовится к сдаче малосемейный дом, рассчитанный на 143 семьи. Строительство его ведется хозяйственным способом силами строительной монтажно-управляющей объединенной «Минудобрения». Среди тех, кто торопится порадовать будущих новоселов благоустроенными квартирами, — члены комплексной бригады штукатуров-маляров, возглавляет которую Л. И. Горькова. Особым авторитетом в коллективе пользуется старательная, добросовестная труженица В. П. Губанова (на снимке). Она работает быстро, четко с высоким качеством. Тому же учит и молодых отделочниц, которые охотно идут в дружный коллектив. Отделочные работы на объекте подходят к концу. Скоро у бригады новоселье — ждут своей очереди другие жилые дома, предназначенные для труженников предприятия. Всего строители планируют в этом году ввести 22 тысячи квадратных метров жилья и реконструировать 64 комнаты для молодых семей.

Фото С. КАРЕДИНА.



Репортует третий

Подведены итоги работы за январь в коллективах цехов завода РТИ-3 ПО «Балаковорезинотехника». Выполнен план по товарной продукции.

Основной ассортимент выпускаемых заводом изделий подразделяется на два вида: битумные изделия и формовые. По формовым плановое задание выполнено на 109,4 процента, по битумным — на 100,6 процента.

Лучшие показатели за прошлый месяц у коллектива цеха № 17. План по товарной продукции здесь выполнен на 103,4 процента.

Р. ГВОЗДЕВА,
старший экономист.

Вот так, прямо с ходу, пришла и спросила:

— Вы можете меня выслушать? Мне неясно, с какой это стати мы терпим производ бюрократии, которая под предлогом борьбы с алкоголизмом, вынуждает нас по несколько дней бегать по городу в поисках магазина, где можно отovarить талоны на сахар?

Посетительница уже побывала на ул. Минской, в гастрономе № 4 УРСА АЭС, где то и дело вспыхивали сахарные конфликты.

Вот мужчина взял из контейнера четыре килограмма сахара. Подошел к

За месяц — два плана

Производство вискозной текстильной нити ПО «Химволокно» с январским заданием справилось с перевыполнением.

Так, план по выпуску волокна выполнен на 103,3 процента, по производству сульфата натрия — на 107,6 процента. Получено сверх плана этой продукции, соответственно 19,6 и 68,1 тонны. Общий выпуск товарной продукции составил 102 процента, что в конечном счете позволило получить прибыли на 28,6 процента больше запланированного.

Заметно улучшилось качество продукции, вырос удельный вес волокна первого сорта в ее общем объеме.

Успешной работе производства, безусловно, способствовали социалистическое соревнование, достижения передовиков. В коллективах цехов в январе были отмечены 17 человек, завершивших в этом месяце выполнение пятилетнего плана. В их числе перемотчица бобинажно-перемоточного цеха З. С. Холдобина, помощник мастера прядильного цеха В. Ф. Рыбьяной и другие.

Но особенно надо отметить перемотчицу бобинажно-перемоточного цеха М. И. Комиссарову — в январе она выполнила два месячных задания.

Н. КРАЙНОВА.

Из нашей общественной приемной

ГОРЬКИЙ САХАР

кассе, вместе с деньгами подает два «сладких» талона. Кассирша возвращает их и деньги, требует положить сахар обратно: талоны январские, а сегодня уже февраль.

— Да не смог я нигде отovarиться, понимаю вы или нет! — кричит покупатель.

— Да я-то причем? — отбивается задержанная кассирша.

— А я причем? — насеждает покупатель. Так. Ничто ни при чем.

На помощь кассирше спешат продавцы. Противоборствующие стороны сражаются за... правое дело.

А ведь, кажется, чего проще — систематически завозить сахар в магазины, чтобы он всегда, был в продаже. Но нет, лежит сахар на базах, а торговые отделы торгующих организаций и горисполкома бдительно следят за тем, чтобы сладкий продукт — не дай бог! — не перестал быть дефицитом.

С. МЕНКОВ

Идеологическая работа: практика, проблемы

Как агитирует наглядная?

«Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни» — это глубоко-мысленное выражение, выполненное аршинными буквами, украшает фасад девятиэтажного жилого дома на ул. 30 лет Победы. Прочтешь такое и невольно задумаешься: что это означает? Может быть, за банальностью скрыт какой-то второй, глубинный смысл? Да нет, Конституция — действительно закон... С таким же успехом можно констатировать очевидное: дуб — это дерево. Или вспомнить крылатое выражение недавних лет — «Экономика должна быть экономной».

кого уровня вообще тяготеет к крупным формам. Причем, нетрудно заметить, что чем бессмысленней лозунг, тем в более монументальную форму он облекается. Но агитацию делает наглядной не размер букв, а содержание, весомость каждого слова. И уместность.

Улица Вокзальная изобилует крупномасштабными металлическими щитами, проржавевшими от времени и непогоды, с облупившейся краской. На первом из них начертано: «КПСС — авангард советского народа». Не кощунство ли, если учесть внешний вид панно. Далее следует: «Народному хо-

фамилий выдвинутых кандидатов, ни ключевых положений из программ, ни информации о порядке выборов и количестве избирательных участков.

С наступлением сумерек город погружается во тьму. Практически не сверкают неоновыми огнями витрины магазинов и кафе, нет красочной рекламы на фасадах зданий. А между тем, чтобы убедиться, как преображаются ночные огни облик улиц, не обязательно ехать в город контрастов Нью-Йорк, достаточно добраться до близлежащего Саратова, где уже накоплен неплохой опыт. Скучная же балаковская реклама ошарашивает. Давайте хоть раз прочитаем, чем украшаем мы город.

«Каждой семье — газету» — звучало издательством почти до окончания минувшей подпольной кампании. «Пешеход! Не переходи улицу перед близкоидущим транспортом», — строго одергивает граждан сердитая неоновая надпись в первом микрорайоне. А ведь если пешеход задерет голову, чтобы прочитать предупреждение, он рискует попасть под колеса. И уж наперняка не избежать аварии водителю, который рискнет прочесть призыв, водруженный на крыше одного из домов по ул. Минской: «Водители! Соблюдайте правила дорожного движения!». А между тем на той же улице Минской с трудом можно отыскать гастроном и магазин спорттоваров, носившие когда-то название «Восток» и «Турист». Старые вывески — сняли, новые повесить — забыли.

О чем это он? Начал с трескучей и пустой «наглядной агитации», а закончил нелепой рекламой, пригодной разве что для рубрики «Нарочно не придумаешь». Такие сомнения могут возникнуть у читателя. Но смею заверить, они обосновательны. Несколько факторов позволяют объединить два предмета данных размышлений: то и другое уродует облик города, на то и на другое идут народные средства.

А можно ли с пользой тратить эти средства? Что бы ответить на этот вопрос, достаточно побывать в объединении «Химволокно», где наглядная агитация работает в полную силу, от монументальной, что у проходной, до малой, оформленной в цехах и на производствах. Хороша наглядная агитация и у Дворца культуры строителей. Есть, есть положительный опыт в нашем городе, нужно только обеспечить его интенсивное развитие.

В. ШТЕЙНБОК.

Александр Алексеевич Кудашев трудится на заводе имени Дзержинского более 10 лет. Такое постоянство можно связать и с работой сверловщика, которая пришлась ему по душе, и с характером — он решает раз и навсегда. Александр Алексеевич пользуется в своей бригаде уважением и за эту черту характера, и за высокий профессионализм в работе, особую старательность в своем деле.

Коллектив выбрал его членом товарищеского суда в цехе № 8 за его принципиальность, с одной стороны, а с другой — за очень доброжелательное отношение к людям. А еще Александр Алексеевич является членом совета бригады.

На снимке: А. А. Кудашев.

Фото С. КАРЕДИНА.



Плакатные овации

Последняя мысль осталась в прошлом, в застойных временах. А вот привязанность к ничему не выражающим, пустым, но трескучим лозунгам благополучно перекочевала в сегодняшнюю действительность.

«Строители! Наш девиз, работать и бороться по-Ленински!» — начертано с ошкбками на кумаче, прикрепленном к стене дома № 165 по ул. Чапаева. «Миру — мир», «Слава труду», «Наша цель — коммунизм» — огромные буквы кричат с крыш высотных домов по набережной Леонова. «Слава народу — создателю!» — грохочет с крыши универсального магазина на ул. Вокзальной. Прочтешь все это, и в ушах невольно раздаются бодрые звуки звонких маршей и нескончаемый гром «бурных, продолжительных аплодисментов, переходящих в овацию».

Один из пролетов моста в первом микрорайоне украшен внушительных размеров транспарантом, замызганным, заляпаным землей, копящей, потерявшим свой цвет. Сквозь потеки грязи еле просматриваются слова: «Сделаем город Балачовым городом высокой культуры и образцового порядка». Содержание настолько контрастирует с формой и окрестным пейзажем, что не может восприниматься иначе, как насмешка. А рядом не менее грязный и такой же большой призыв: «Балаковцы! Крепите организованность и порядок, сознательную коммунистическую дисциплину!».

Наглядная агитация та-

зайству — интенсивное развитие». О чем это? Сомневаясь, что народное хозяйство будет интенсивнее развиваться благодаря этому плакату. А вот деньги на него народного хозяйства затратило.

Следом — чрезвычайно актуальный лозунг: «Экономия и бережливость — путь к нашему богатству». Да мы по миру пойдем, если будем строить сооружения, подобные тому, что возвышается напротив автоколонны № 1180 и возмещает о том, что родному городу необходим образцовый порядок и высокая культура! Тем более, что ни того, ни другого наличие призыва не прибавляет. Или, например, монументальное сооружение, которое стоит на Саратовском шоссе и сообщает, что «СССР — оплот мира». О «художественном» уровне этого произведения говорить не приходится, гигантские гвоздики, составляющие основу композиции, говорят сами за себя, но ведь на это были опять-таки затрачены народные средства. Какая именно сумма, мне, к сожалению, выяснить не удалось, однако, материалы расходовались, люди работали, тратили рабочее время, получали зарплату.

В то же время такое важнейшее событие, как предстоящие выборы, нашло на удивление малое отражение в том обилии наглядной агитации, которыми пестрят городские улицы. Два-три плаката, извещающих о дате выборов, да столько же — призывающих принять в них участие. И все. Ни

и техники безопасности, спрашивал, стоит ли заново перечитывать то, что люди и так прочитали в газетах, услышали по радио?

Разговор шел о разном уровне подготовки коммунистов, что очень затрудняет учебу, о слабой посещаемости занятий, о расхождении слова и дела.

Развернулась дискуссия по предложенной Г. А. Малаховым аттестации коммунистов. Возможно, форма школ и устарела, но и полная самостоятельность в политучебе тоже не даст большого эффекта. И вовсе не потому, что коммунисты окажутся недобросовестными, а потому, что те вопросы, которые ставят перед нами жизнь, можно высказать и решить, хотя бы для себя, только коллегиально. В той же дискуссии. К тому же коммунист — это политический боец, его оружие — слово, а как его оттачивать, как не в диалоге, не в беседе и совместном поиске истины?

А разве документы, скажем, XIX Всесоюзной партконференции, оттого, что мы их слышали по радио и читали в газетах, нам теперь не интересны, и не стоит к ним возвращаться? Выказали пропагандисты и ряд критических замечаний по комплектованию школ. Интересным опытом поделился пропагандист цеха тепловой автоматики и измерительных приборов Н. В. Мартынов. Он сказал, что в прошлом году на занятиях ходили 3-4 человека, а теперь явка хоро-

• Политическое просвещение

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

У пропагандистов атомной электростанции принято собираться раз в месяц — за это время накапливаются какие-то вопросы, можно подвести некоторые итоги, обменяться опытом. На этот раз зав. парткабинетом В. А. Курсаков решил чуть-чуть расширить тему разговора, выяснить, что удастся в условиях, если так можно сказать, эксперимента.

Дело в том, что в этом учебном году решили не следовать строго предложенным темам, а идти от обратного, выбрать именно те темы, которые интересны слушателям для изучения. Цель этого шага — пробудить активность коммунистов, сделать их самыми активными участниками происходящих перестроечных процессов. Насколько это удастся, ведь прошло уже полгода учебы? Об этом шел интересный, откровенный разговор в парткабинете.

Сначала наметили вопросы, которые возникли у пропагандистов во время учебы. Например, Г. А. Малахов, работник отдела организации и подготовки ремонта, сказал:

— Некоторые коммунисты отмахиваются от учебы, мы можем заявлять, и самостоятельно учиться. Предлагаю просто наметить темы и дать задания, а потом провести в конце года аттестацию.

Пропагандиста Г. П. Согрина волновало, как сделать так, чтобы слушатели с нетерпением ждали занятий.

Н. М. Потетюев, работник отдела охраны труда

и техники безопасности, спрашивал, стоит ли заново перечитывать то, что люди и так прочитали в газетах, услышали по радио?

Разговор шел о разном уровне подготовки коммунистов, что очень затрудняет учебу, о слабой посещаемости занятий, о расхождении слова и дела.

Развернулась дискуссия по предложенной Г. А. Малаховым аттестации коммунистов. Возможно, форма школ и устарела, но и полная самостоятельность в политучебе тоже не даст большого эффекта. И вовсе не потому, что коммунисты окажутся недобросовестными, а потому, что те вопросы, которые ставят перед нами жизнь, можно высказать и решить, хотя бы для себя, только коллегиально. В той же дискуссии. К тому же коммунист — это политический боец, его оружие — слово, а как его оттачивать, как не в диалоге, не в беседе и совместном поиске истины?

А разве документы, скажем, XIX Всесоюзной партконференции, оттого, что мы их слышали по радио и читали в газетах, нам теперь не интересны, и не стоит к ним возвращаться? Выказали пропагандисты и ряд критических замечаний по комплектованию школ. Интересным опытом поделился пропагандист цеха тепловой автоматики и измерительных приборов Н. В. Мартынов. Он сказал, что в прошлом году на занятиях ходили 3-4 человека, а теперь явка хоро-

шая, люди идут с охотой. И все потому, что разговор на занятиях идет о том, что интересно всем. Например, на предпоследнем занятии говорили о Продовольственной программе, слушатели сами вызываются быть ведущими, готовятся, ищут материал местной проблематики. В процессе дискуссии, которую удается развернуть на обсуждаемую тему, возникают дельные предложения.

Соцнолог станции А. В. Громова предложил литературу и практическую помощь по вопросам правильного ведения занятий, организации дискуссий, владения аудиторией. Энтузиазма это предложение, к сожалению, не вызвало.

Участники собрания подвели итоги полугодовой работы, поделились своими удачами и сомнениями, определили болевые точки политучебы и, таким образом их устраняя.

Когда уже все разошлись, зав. парткабинетом В. А. Курсаков спросил собеседника:

— Ну как вы считаете, получилось? Мне важно, чтобы они зашевелились, загорелись, чтобы начали искать новые формы. Я понимаю, что в миг все не изменится, но хочется, чтобы уже в этом году у коммунистов появилась потребность в учебе.

Цель совещания, думается, достигнута: горячность, с которой обсуждались проблемы учебы, свидетельствует о заинтересованности его участников.

И. ДМИТРИЕВА.

Слово лектора

Сейчас многое говорится об острой необходимости повышать общий культурный уровень народа. О том, что очень важно уметь и мыслить, и выражать свои мысли.

К сожалению, понимать это — еще не значит этому же следовать. Многие и объективные, и субъективные причины делают бессмысленными многие попытки просвещения. Речь идет о разного рода повзвательствах лекциях,

Убедительно, доходчиво

В начале февраля работники ПО «Минудобрения» смогли убедиться в том, что если лекции читают специалисты своего дела, затраченного времени жалеть не приходится. В этот день, одновременно в трех трудовых коллективах объединения, состоялись лекции на абсолютно разные темы.

«Физическая карта ми-

ра». Лектор — преподаватель Саратовского университета, кандидат наук В. И. Карлев. Эта лекция была проведена в цехе кремнефтористого натрия. Вызвала неподдельный интерес собравшихся.

В центральной заводской лаборатории прошла лекция «О пребывании в Англии». Собственно, это не было лекцией. Это был увлекательный рассказ о жизни людей в этой стране. Рассказчиком была преподаватель английского языка СГУ В. В. Кузьмина. В течение довольно длительного времени сосредоточивалась она своим знаниями английского языка, находясь на его родине. Так что лекция была прочитана человеком и заинтересованным, и компе-

тентным. Что, конечно же не могло не понравиться слушателям.

В коллективе ремонтно-механического цеха лекцию проводила начальница кабинета профилактики при медвытрезителе городского отдела внутренних дел С. А. Кошневская. И сам приезд Светланы Анатольевны, и тема ее лекции «Пьянство — путь к преступлению» были не случайными. Дело в том, что в последнее вре-

мя в ПО «Минудобрения» явно просматривается увеличение числа случаев пьянства и всего негативного, что с этим связано. Доходчивость и убедительность примеров этой лекции, так же, как и двух других, впечатляла.

И вопроса, нужны ли они, не возникает. Потому что на него уже ответили присутствовавшие словами благодарности лекторам.

Р. ВАСИЛЬЕВА.

● Размышление над фактом

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ УСЛОВИЕ

Модель была действующая, да и внешний вид станка — полуавтомата вызвал чувство удовлетворения. Ничего лишнего.

Творческая бригада во главе с заместителем главного механика ПО «Баллаковорезинотехника» О. М. Вязовским работала над созданием станка-полуавтомата больше полугодия. Но вечером, в выходные дни. Не все получалось сразу. Более того, были минуты, когда казалось, что все это пустая трата времени. Станок работать не хотел...

Кто знает, что такое конструкторская работа, тот в курсе, что практически ни одна новая разработка не обходится без того, чтобы в процессе изготовления изделия не выявлялись какие-либо недостатки, несоответствия в самой конструкции. То размер не тот, то одно другому мешает. Обычно ругают конструкторов, что не всегда правильно, но все учесть практически невозможно.

Другое дело, что сам процесс изготовления идет гораздо быстрее и качественнее, если в нем активно участвуют те, кто разработал конструкцию или подал идею ее создания. И тут возникает союз едино-

мысленников: творческая бригада. Именно поэтому перспективность их создания — очевидна. Но только в том случае, если все члены бригады не просто выполняют свои обязанности, а именно работают творчески. Было ли такое в творческой бригаде О. М. Вязовского? Хочется сказать — да. Тем более, что результат работы налицо, но... Все-таки какая-то преграда существует, если автор и изобретатель полуавтомата не спешит продолжать разработки.

По замыслу Олега Михайловича Вязовского этот станок должен стать первым в будущей линии по производству шлангов высокого давления. Потребность в них и на предприятии, и в отрасли велика. Судя по производительности первого станка, эту потребность можно будет удовлетворить.

Так почему же работа, уже давшая первые и очень неплохие результаты, приостановлена? Сам Олег Михайлович, хотя и очень уверен в реальности изготовления линии, тем не менее не спешит заключать договор на продолжение работ. Дело в том, что все работы по проектированию, оформлению документации,

изготовлению изделия велись только в нерабочее время. Да, это и законно, и правильно. Но если учесть, что творческая бригада состоит из пяти человек, что у каждого возникали непредвиденные обстоятельства, из-за которых бригада не всегда могла собраться в полном составе, можно увидеть, что полностью возможности коллектива не раскрылись.

То, чем занимается бригада, не относится к числу пресловутых «кальмов», когда легко и независимо, используя какие-то аналогии, свой личный опыт, государственные материалы и, нередко, государственные же средства, «народные умельцы» делают хорошо знакомую им работу за большие деньги. В нашем случае все не так. Работа творческой бригады — это труд, требующий колоссального умственного напряжения и абсолютной ответственности от исполнителя.

Подобрать в бригаду людей, отдача от которых была бы максимальной, — задача очень сложная.

Во-первых, потому, что, к сожалению, творчески работать многие почти что разучились. Во-вторых, оставаться после работы может далеко не каждый.

И многие из тех, кто смог бы по-настоящему работать в бригаде, от этого отказываются.

— Вот если бы в рабочее время...

А почему, собственно, нельзя? Можно же сейчас создавать кооперативы. Этот объединил бы по-настоящему высококлассных специалистов для выполнения заданий, требующих высокой квалификации от исполнителей. Такие мысли приходят в голову многим. Но для того, чтобы состоялось это объединение, для совместной работы творчески мыслящих людей, даже тому, кто уверен в своей высокой профессиональной пригодности, нужны какие-то гарантии.

Пока имеется только конкретный результат деятельности творческой бригады «под управлением» О. М. Вязовского ПО «Баллаковорезинотехника» — станок-полуавтомат. Кроме этого, есть желание автора продолжить работу. Специалисты, которым такая возможность была бы по силам и по интересу, в объединении тоже есть.

Дать человеку возможность полностью проявить свои способности, это ли не цель? Но вот только как ее осуществить?

А. НАУМОВ.

● Есть предложение

...И ДО ВЕРХНИХ ЭТАЖЕЙ

Мы открываем рубрику, которая, по нашему мнению, сможет помочь нам всем в деле решения многих бытовых и хозяйственных, и разных других проблем. Недаром говорят, что все гениальное — просто. Так что очень даже возможно, что какое-нибудь из вполне простых и понятных предложений может оказаться именно таким. Право определять это мы предоставляем читателям. Итак, предложение первое. Его автор — В. Мешков.

— Много пишут в нашем городе о воде холодной и горячей. А проблема остается, и решить ее не могут, хотя выход из этого положения есть.

Для устройства внутренней разводки в квартирах

используются трубы диаметром 15 мм. Брестся ли человек, наливает ли воду в ванну, моет ли руки — кран открыт полностью. Воду не очень экономят, особенно на нижних этажах. Из-за этого до верхних этажей она не доходит.

Предлагаю: в каждой квартире, перед вентилями до смесителя, установить шайбы диаметром от 5 до 7 мм. И доходить будет вода доверху, и расходоваться она будет экономно. Установку шайб можно провести силами дежурных сантехников. Доплату им можно осуществить за счет сильно нуждающихся в стабильном обеспечении водой жителей верхних этажей.

На службе прогресса

На экономические показатели работы управления «Саратовгэсстрой» положительное влияние оказывает выполнение мероприятий по внедрению новой техники и передовой технологии, а также внедрение изобретений и рационализаторских предложений. От внедрения 89 технических новшеств в минувшем году был получен экономический эффект около 800 тысяч рублей. В рационализаторской деятельности принимало участие 700 человек. Ими подано 455 рационализаторских, из них 212 свидетельств о изобретениях. Всего внедрено 303 рационализаторских и четыре изобретения. Они направлены на повышение качества строительства и выпускаемой продукции, увеличение производительности труда, экономии материалов и топливно-энергетических ресурсов.

От использования новых технических решений получена экономия в сумме 1508,5 тысячи рублей. Сэкономлено 785 тонн металла, 4995 тонн цемента, 4647

тысяч квт/час электроэнергии, условно высвобождено 5949 человеко-дней.

Положительных результатов в этой области добились коллективы управлений «Промстрой», «Химстрой», дорожных сантехнических работ, строительства механизации работ, комбината промышленных предприятий, автотранспортного производственного объединения. Этим подразделением выполнен план по экономии от внедрения рационализаторских и изобретений на 120—130 процентов.

Наиболее активными рационализаторами являются В. И. Гарбуз и В. В. Коноплич из управления «Промстрой», Ю. В. Ометов из Жилстроя, А. И. Ряжиков из Химстроя, А. М. Карпеев из управления дорожных и сантехнических работ.

Н. МАШТАКОВА,
ст. инженер технического отдела.

Дело за внедрением

Президиумом областного совета организация научно-технического творчества трудящихся, межотраслевым комитетом ОСОНТТ по проблемам охраны окружающей среды в 1988 г. были объявлены конкурсы на лучшие научно-технические разработки по охране окружающей среды.

Среди отмеченных и рекомендованных к внедрению работ — «Разработка технологии композиционных материалов с использованием фосфогипса — отхода производства фосфатных удобрений». Использование фосфогипса для изготовления строительных изделий позволит расширить сырьевую базу, сократить вредные выбросы в окружающую среду, высвободить значительные площади земельных участков, отвоеванных для захоронения вторичного сырья. Внедрение установки по производству профильно-погонажных изделий планируется в Баллаковском ПО «Минудобрения» в 1989 г.

К. РАЗВИГАЕВА,
зам. председателя областного совета ОНТТ.

● МАСТЕРА

Дает вторую жизнь

В коллективе спецавтохозяйства управления городского коммунального хозяйства плодотворно работает группа новаторов. Одним из ведущих рационализаторов по праву считается ветеран труда механик В. А. Шустов. Все поступающие в автохозяйство механизмы не один раз проходят через его руки — и тогда, когда он расписывается в документах при их получении, и тогда, когда с ключом и отверткой ищет причину частых поломок. Технику он знает, что называется, назубок, и не случайно многие даже опытные механизаторы, вдоволь повозившись с вы-

шедшей из строя машинной и отчаявшись найти причину неисправности, обращаются к нему за помощью. У него — самое большое количество предложений, внедренных в производство. Однако о своих заслугах В. А. Шустов распространяться не любит, считая, что творчество должно непременно присутствовать у каждого, кто любит свою работу.

С уважением отзывается он, например, о своем коллеге — механике по тракторам Викторе Вячеславовиче Елованком. Правда, тот смотрит на рационализацию более утилитарно.

— Жесткая необходи-

мость в реставрации деталей и узлов побудила меня заняться новаторской деятельностью. Новой техникой для уборки улиц можно сказать, не поступаю, а старая изнашивается и приходится, что называется, шевелить мозгами.

Реставрация дисков сцепления тракторов «Беларусь», модернизация редуктора цепного тракторного экскаватора, его гидросистемы — вот ряд проблем, над решением которых работает В. В. Елованчик.

Много внедренных рационализаторских предложений и на счету бригадира Н. Я. Самокова. Ему

принадлежит разработка так называемой системы «оживления» бульдозеров ДТ-75. Эта тщательно продуманная и технически обоснованная операция замены выходящих из строя шестерен включения заднего хода бульдозера, более надежными в эксплуатации, взятыми от других машин, с соответствующей доводкой и подгонкой, дала исключительный эффект: бульдозеры, на которые безнадежно махнули рукой, получили вторую жизнь и сейчас исправно работают на уборке улиц.

М. БАБЕНКО,
наш внешт. корр.

Диалог с «миллионером»

Одну из творческих групп рационализаторов в ПО «Минудобрения» и в шутику и всерьез называют «миллионщиками». Причина известна: эффект от внедрения поданного этой группой одного рационализаторского предложения превысил сумму в 1 млн. рублей. Один из членов этого творческого объединения Ю. С. Головин — начальник серноокислотного цеха № 1. С ним и ведет беседу наш корреспондент.

— Юрий Сергеевич, сумма в миллион рублей впечатляет. Кто входит в творческую группу, и как родилось то самое предложение?

— Нас трое. Кроме меня, заместитель главного инженера объединения по производству В. А. Каллас и начальник производства фосфорной кислоты В. М. Кленичев. «Крестным отцом» группы можно считать В. А. Калласа. Объединились мы еще когда работали в одном цехе: В. А. Каллас — начальником, В. М. Кленичев — механиком, я — технологом. Говоря о В. А. Калласе, хочу отметить его деловые и

человеческие качества. Он смог зажечь нас и все время, так сказать, поддерживает это горение.

В. М. Кленичев — грамотный инженер. У него есть одна очень хорошая черта характера: доводить начатое дело до конца.

Что касается миллионного эффекта. Рационализаторское предложение родилось в период реконструкции четвертого серноокислотного цеха, при переводе его с колчедана на серу. Когда была готова проектная документация, оказалось, что при переводе цех теряет в производительности треть своей мощности. Мы предложили вариант с цирку-

ляцией печного газа, чем повышали его концентрацию в печи. Производительность повысилась с 360 до 400 тысяч тонн кислоты в год.

Сейчас все серноокислотные производства работают по этой схеме. Затраты на переустройство составили 90 тыс., а экономический эффект вы уже знаете.

— Как обстояло дело с внедрением, с оплатой вашего предложения?

— Внедрение прошло быстрее, чем официальное признание предложения рационализаторским. Дело в том, что схема не новая, она использовалась еще в сороковых годах в целлюлозной промышленности. Но мы и не претендовали на изобретение. Мы предложили применить хорошую идею к нашим условиям. Четыре года ушло на то, чтобы нам сказали: да, это рационализаторское. В

прошлом году нам за это было выплачено вознаграждение.

— Над чем вы работаете сейчас?

— Трудное положение создалось на заводе с мокрыми электрофильтрами. Сейчас на первой технологической нитке модернизировали один фильтр. Дорогую свинцовую начинку заменили деревянной. Фильтр работает нормально. Эффект пока не подсчитан, но, надо думать, будет высоким. С учетом всех замечаний приступили к изготовлению еще одного мокрого фильтра.

— Немного о людях, с которыми вы работаете в цехе, и об участии в рационализаторстве.

— В цехе ответственным за рационализаторскую работу является Д. А. Эльдаров. За прошлый год в этой работе принимали участие и инженерно-технические работники, и весь

коллектив цеха. Согласно поданному рационализаторскому предложению, в цехе полностью реконструировали пылевое отделение, установку смешения, изменили схему печного отделения.

Активными рационализаторами зарекомендовали себя Д. А. Эльдаров, механик цеха А. В. Кузнецов, старший мастер А. В. Головкин, энергетик А. Н. Курчатков, слесари В. Н. Кочетков, В. Ю. Русаков, А. М. Юкин, Р. Р. Латыпов, С. Н. Кастрюков, В. П. Гуров, электрик В. А. Барбанов, начальник печного отделения С. А. Горбунов и многие другие.

Я считаю, что совершенствование производственного процесса может осуществляться только на основе технического творчества людей, имеющих самое непосредственное отношение к этому производству.

Р. ГУРЬЯНОВА.

ДОВОДИТЬ НАЧАТОЕ ДО КОНЦА

Справки. Реклама. Объявления

ПОСЕТИТЕ УНИВЕРМАГ «ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР»

В универмаге «Торговый центр» началась предпраздничная торговля промышленными товарами. Подарочные наборы продаются гражданам за наличные деньги, а организациям, учреждениям и предприятиям — по безналичному расчету.

Принимаются заявки на проведение праздничных банкетов в ресторане «Торговый центр», кафе «Сокол» и кооперативном кафе «Орбита».

Универмаг «Торговый центр» приглашает мужчин! В павильоне «Одежда» в продаже:

костюмы отечественного производства (с 44 по 52 размеры), пижамы темных и светлых тонов (с 46 по 52 размеры), цена от 10 до 30 рублей, халаты махровые с капюшоном с 46 по 52 размеры производства Болгария — цена 40 рублей, сорочки с длинным рукавом однотонные, с рисунком и отделкой (с 44 по 60 размеры), Широкий выбор брюк.

Не только дома, но и в дороге мужчина не забывает бриться.

Если дома он пользуется электробритвами «Харьков», «Бердск», «Ангидель», «Эра», «Микша», то в автомобильном путешествии более удобна бритва «Харьков-36» — цена 15 руб. Бритвенные приборы этих марок, а также популярные в последнее время кассетные аппараты и кисти для бритья мужчины найдут в специализированной секции «Металлическая галантерея».

Вы можете приобрести в подарок: мужские наручные часы «Славя», «Ракета», «Восток», «Чайка», «Полет», «Луч», (секция «Часы» — павильон «Спектр»), настольные приборы, наборы ручек (цена от 3 до 20 руб.), зажигалки газовые или бензиновые, браслеты для часов, сувенирные машины, керамику, светильники «Вечер», подставки под телефон, сувенирные шахматы, магнитофоны «Сатурн-202» (цена 414 рублей), «Вильма-382» (цена 550 руб.), «Азамат-302» (цена 250 руб.), стереонаушники ТДС-5, ТДС-13-2, ТДС-9Б, ТДС-7.

Для вас, юноши, в секции трикотажа: джемперы белого и синего цветов (цена 18 руб.), красного и белого (цена 18 руб.) производства ЧССР, спортивные костюмы из эластича с модной аппликацией и лампасами темно-синего цвета (размер 46, цена 65 руб.), куртки из смесовой ткани отечественного производства (с 44 по 52 размеры, цена 160 руб.), куртки на натуральном меху болгарского производства (размеры 54—56, цена 130 руб.), куртки из боньевой ткани красного и синего цветов на модная болгарского производства (размеры 46—48, — цена 85 руб.).

Для детей в специализированной секции «Детский трикотаж» (павильон «Товары для детей»): костюмы полшерстяные (с 33 по 36 размеры, цена от 3 до 16 руб.), жакеты чистошерстяные для мальчиков (размеры 44—46, цена 32 рубля), джемперы ч/шерстяные, полшерстяные и хлопчатобумажные с начесом (с 32 по 38 размеры, цена с 12 до 15 руб.), гарнитур — шорты с футболкой (размеры с 32 по 36, цена от 5 до 7 руб.).

К вашим услугам «Спектр»! В просторном павильоне несколько секций. Хозяйки! Вас ждут в секции посуды. Быстро и красиво нарезать овощи для первых блюд и салатов можно с помощью овощерезки (цена 8 руб.).

В помощь хозяйке на кухне — мясорубка, топорик для мяса, друшлаг, сито, терка универсальная с лотком. Пригодятся в хозяйстве утяжисты, сковороды, наборы вилок и ножей, эмалированные тазы, ведра, кастрюли, бидоны.

Для праздничного стола выбирайте хрусталь! Сервизы производства ГДР на двенадцать персон, блюдо (цена 110 руб.—95 руб.).

Попутно мамы могут воспользоваться услугами секции «Детские комиссионные товары» и сдать на комиссию или купить детям обувь, одежду, головные уборы, игрушки, коляски, велосипеды, детскую мебель.

В секции комиссионной торговли для взрослых принимают и реализуют книги и другие печатные издания, мебель, антиквариат, произведения прикладного и изобразительного искусства, ковры и кино-фото-радиоаппаратуру, часы, посуду, хрусталь, музыкальные инструменты, швейные машины, электроприборы, автомобили, автозапчасти.

Крупногабаритные вещи оцениваются на дому у покупателей по предварительным заказам.

В секции «Кооперативные товары» представлена особа модная одежда для взрослых и детей, изготовленная кооперативами Прибалтики.

Широкий выбор трикотажных изделий, шапок из меха песца, салог мужских и женских — зимних и осенних, курток из «вареной» ткани на искусственном меху, модных шерстяных пушистых шарфов.

А в секции «Хозтовары» можно приобрести самопрялку.

К сведению руководителей колхозов, совхозов, промышленных и строительных организаций.

Знательское специализированное ремонтно-техническое предприятие Облагропрома принимает в ремонт: сварочные агрегаты АДЛ-305 с двигателем Д-37, сварочные генераторы ГД-310, сварочные трансформаторы ТС-500, ТД, ТДМ, тракторы Т-40 и Т-16, двигатели к ним Д-37, Д-144, Д-21, стартеры СТ-103, СТ-212, генераторы автомобильные всех марок, рации «Лен» всех модификаций, а также проводит работы по замеру сопротивлений кабелей и проводов, принимает в ремонт асинхронные эл. двигатели до 40 квт.

Обращаться по адресу: г. Энгельс, ул. 148-й Черниговской дивизии, 26 (рядом с пассажирским АТХ), тел. в Энгельсе 6-54-23, в Саратове 24-19-35.



Бюро путешествий и экскурсий

предлагает путевки:

- Киев—Обухово — 19—27 апреля — 131 руб.
- Минск—Солигорск — 7—15 марта, 15—23 апреля — 151 руб.
- Москва—Измайлово — 14—21 апреля, 12—19 мая — 138 руб.
- Паневежис—Вильнюс—Рига—Каунас — 15—23 апреля — 131 руб.
- Адлер—Гагры—Сухуми — 14—26 мая, 26 мая — 6 июня — 210 руб.
- Ялта — 1—13 мая, 29 августа—10 сентября — 225 руб.
- Новороссийск — 10—24 мая — 145 руб.
- Дубоссары—Кишинев—Одесса — 15—29 мая.
- Ташкент — 26 мая—3 июня.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефоны: 4-58-79, 4-58-97.

Поздравляем

С шестидесятилетним ШИШКИНА ВЛАДИМИРА ВАСИЛЬЕВИЧА

Нет, не стоит судить о возрасте по числу набежавших лет. Значит старости места нет. Если ты еще полон бодрости — Любящие жена и дети.

с 80-летием ГОВОРОВА ИВАНА СЕМЕНОВИЧА

Желаем здоровья, бодрости. Жена, дети, внуки.

всех ветеранов войны и труда завода имени Ф. Э. Дзержинского с 71-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота! Желаем крепкого здоровья и большого личного счастья.

Встречи в литкафе

Проведение встреч в литературном кафе стало уже традицией. На январской встрече свою сказку «Красное и голубое» на суд присутствующих вынесла Ирина Козырева.

Выступали члены литературного объединения «Утро» самодельные поэты Ю. Киселев, Т. Кузнецова, Г. Митронова, С. Менков, Н. Сим, Л. Феденко, Ф. Азисов, С. Васина, прозаик В. Сергеев.

Очень тепло были встречены песни в исполнении Л. Земсковой и членов клуба самодельной песни А. Наумова, С. Васиной, Т. Коноваловой, Е. Рогановой.

Состоялась встреча с балаковским художником Н. Шаруевым. Любителей поэзии сновора приглашает литературное кафе, где пойдет разговор о творчестве Эдуарда Асадова.

Ждем вас сегодня в 19 часов. Билеты можно приобрести при входе в кафе № 44. Т. ЮРИНА, руководитель литкафе.



- 19 февраля. ДК строителей. Спектакль народного театра «Сон в летнюю ночь» — 17.00. Вечер отдыха — 20.00. ДК химиков. Студия раннего эстетического развития — 9.00. Концерты И. Костолеевского — 13.30, 16.00, 18.00, 20.30 (с билетами на 19.00, 17 февраля). Дискотека — 20.00. ДК машиностроителей. Концерты И. Костолеевского — 16.00, 18.00. Дискотека — 20.00. Кафе «Гном». Видеотека — 18.00, 20.00. Плошадь у кинотеатра «Мир». Показательные выступления спортсменов ДОСААФ — 11.00.

19 февраля. ДК строителей. Спектакль народного театра «Сон в летнюю ночь» — 17.00. Вечер отдыха — 20.00. ДК химиков. Студия раннего эстетического развития — 9.00. Концерты И. Костолеевского — 13.30, 16.00, 18.00, 20.30 (с билетами на 19.00, 17 февраля). Дискотека — 20.00. ДК машиностроителей. Кинолекторий — 15.00. Дискотека — 20.00. Кафе «Гном». Клуб филофонистов — 15.30. Видеотека — 18.00, 20.00. Зал торжеств. Дискотека — 20.00. Район автостоянки за шлюзовым мостом. Областные соревнования по Мотокроссу — 11.00.

На киноэкране ГОРОДА

17 февраля. МИР, Красный зал. (тел. 3-03-00) Убить дракона (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 15, 21. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00) Осознание (две серии) — в 10, 14, 17, 20. Малый зал. Дорогая Елена Сергеевна — в 16, 18, 20. ОКТЯБРЬ (тел. 4-00-09) Третий дракон — в 9, 15, 10.50, 12.30. Пираты Тихого океана (две серии) — в 14, 16.30. Дорогое удовольствие — в 19, 21.15.

Редактор Е. Е. ШУТОВ	ТЕЛЕФОНЫ:	редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.
413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 42а.		
		Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам. Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управлению издательства полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Асадова, 69. Объем 1 п. ч. заказ № 28, тираж 41080.